

創業板迄今最大規模IPO 邁瑞醫療登陸深交所

【香港商報訊】記者姚志東報道：深圳邁瑞生物醫療電子股份有限公司昨日在深圳證券交易所創業板掛牌上市，股票簡稱「邁瑞醫療」，股票代碼「300760」。記者在深交所現場了解到，邁瑞醫療上市開盤漲20%，隨後即頂格上漲44%，收盤價報70.27元/股，總市值達854億元。



邁瑞醫療在深交所上市現場

據介紹，邁瑞醫療主要從事醫療器械的研發、製造、營銷及服務，公司產品覆蓋生命信息與支持、體外診斷以及醫學影像三大主要領域，擁有國內同行業中最全的產品線，是中國最大、全球領先的醫療器械以及解決方案供應商。招股說明書顯示，受益於醫療器械市場的持續穩定增長以及公司在研發、生產、營銷等方面的競爭優勢，2018年1-6月，邁瑞醫療實現營業收入68.08億元，較上年同期增長24.35%；歸屬於母公司的淨利潤18.72億元，較上年同期增長55.25%。扣除非經常性損益後歸屬於母公司的淨利潤18.42億元，較上年同期增長50.48%。

據統計，邁瑞醫療為2018年上半年創業板扣非淨利潤最高的公司。公司在上市公告書中披露了前三季度業績預告。2018年1-9月，公司預計營業收入為101億元至104.5億元，較上年同期增長21.03%至25.23%；預計歸屬於母公司的淨利潤為28億元至30億元，較上年同期增長40.42%至50.45%；預計扣除

非經常性損益後歸屬於母公司股東的淨利潤為27.5億元至29.5億元，較上年同期增長36.67%至46.61%。邁瑞醫療本次首次公開發行A股12160萬股，發行價48.80元/股，募集資金總額為59.3億元，為創業板有史以來最大規模的一筆IPO。

未來有望成為創業板「一哥」

邁瑞醫療由於其良好的研發及盈利能力，被工商資本界譽為醫療器械行業的華爲，未來有望成為創業板「一哥」。

我理解的創新是一種日積月累的笨功夫，是一個從量變到質變、厚積薄發的過程。」邁瑞醫療董事長李西廷表示，「不投機賺快錢，通過科技創新獲取合理利潤的同時，更能推動國家和社會進步。」

正是通過這種持久且深入骨髓的核心價值觀的建立，邁瑞這家從誕生起就從無虧損過的公司，成長為以創新驅動、可持續發展、生命力強盛的高科技領軍

型企業。

根據招股說明書，邁瑞醫療此次募集資金將用於光明生產基地擴建、南京邁瑞外科產品製造中心建設、邁瑞南京生物試劑製造中心建設、研發創新平台升級、營銷服務體系升級、信息系統建設、償還銀行貸款及補充運營資金等7個項目。

邁瑞醫療將以本次新股發行上市為新的發展契機，結合募集資金投資項目的建設，整合公司全球範圍內的現有研發、技術、管理、銷售等資源優勢，進一步深化全球市場業務布局。同時，完善並拓展公司在醫療器械行業的縱深布局，以生命信息與支持系列為基石，以體外診斷系列產品為推動力、以醫學影像系列產品為拓展，以微創外科等新興領域為新的增長探索點。

公司未來將繼續致力於進一步降低醫療成本和提高研發創新能力，在保持公司產品性價比優勢的基礎上，積極面對國外競爭對手的挑戰，力爭成為世界級領先的醫療器械企業。

聚焦2018全國雙創周

軍民融合專業賽惠州競技戰果豐

【香港商報訊】記者盧偉 通訊員白瑞強報道：16日，2018中國創新創業大賽軍民融合專業賽（惠州賽區）在仲愷高新區舉行最後決賽和盛大頒獎典禮，來自廣州希森美克新材料科技有限公司的「電池組單板用耐高電壓和高壓力UV絕緣特種塗層」項目獲得一等獎，贏得百萬獎金。中國科學院院士、探月工程總設計師孫家棟院士，中國工程院院士、神舟號飛船首任總設計師戚發軾院士和中國人民解放軍海軍原副司令員趙興發將軍共同為一等獎獲獎團隊頒獎。

據介紹，惠州賽區作為2018中國創新創業大賽軍民融合專業賽四大賽區之一，是四個賽區裏唯一一個由

中央軍委科技委科技戰略局、科技部火炬高技術產業開發中心聯合指導的賽區。賽事以「富國強軍、寓軍於民」為主題，旨在營造全社會資源共同參與、軍民協同創新的良好氛圍，激發各類創新主體的積極性，發現、挖掘優秀的軍民兩用技術，充分調動軍民兩種資源，共同推動軍民融合深度發展。

賽事自6月啓動以來，得到全國近300家來自「北斗應用」「動力電池」「防務電子」三個領域的企業和團隊支持。

在報名參與的277家企業和團隊中，12家挺進決賽，28家企業、團隊和個人榮登頒獎臺。其中，廣

州希森美克新材料科技有限公司以90.13分拔得頭籌，贏得一等獎。獲獎項目全稱為「電池組單板用耐高電壓和高壓力UV絕緣特種塗層」，其核心技術產品為智能自修復納米材料，是國內首家。

作為落實軍民融合國家戰略的重大戰略平臺，惠州仲愷高新區規劃了24平方公里的「357軍民融合創新產業帶」，並出台了軍民融合系列扶持政策，設立了上億元的產業基金，立足高標準打造軍民融合產業園，為優秀項目落地、項目產品市場化提供堅強支持。

頒獎典禮當天，仲愷高新區軍民融合產業園項目簽約儀式正式舉行。

坪山辦深港澳青年雙創交流活動

【香港商報訊】記者焦家志報道：15日，「2018年坪山區第二屆深港澳國際青年創新創業交流活動」正式開幕，近300位深港澳青年創客參加了本次活動。本次活動也是2018年第四屆深圳國際創客周的重要活動之一，通過邀請港澳青年赴深交流、分享創新創業經驗，推動深港澳青年科技交流合作，激發大眾創新創業熱情。

據了解，本次活動的舉辦地坪山創新廣場就是坪山區政府重點打造的創新型企業總部基地。創新廣場聚焦六大戰略性新興產業以及高端現代服務業、未來產業，打造升級版的智慧運營服務體系，為入園企業提供「非核心業務外包」、「關鍵創新資源協同」、「產業深度服務」平臺，幫助入駐企業降成本、增需求、聚人才、對接資金、促進企業轉型升級。

坪山區副區長陳華平在活動上介紹，「粵港澳」和「青年」是本次活動的兩大鮮明的主題，坪山區正在全力打造一個適宜青年人創新創業安居的「青年友好型城區」。此次活動將深港澳三地的青年創客匯聚坪山，共同就創新創業深入交流，希望創客們選擇坪山、投資坪山，在坪山這塊創業熱土上盡情揮灑創意和熱情。

活動當天還邀請了科通芯城首席執行官兼董事會主席康敬偉、澳門大學創新中心主任顏至宏、香港中文大學深圳研究院常務副院長林煌權、深圳市順堂醫藥有限公司董事長宋鋼進行了創業經驗分享。同時，一批來自深港澳三地、具有市場潛力的項目在本次活動上也進行了路演。

【香港商報訊】記者林麗青報道：14日，第一屆「京津冀—粵港澳」（國際）青年創新創業大賽總決賽暨「十百千萬」雙創能力培育工程成果發布會在全國「大眾創業、萬眾創新」活動周北京分會場舉行。總決賽共歷時2天，經過13日舉行的「南北對抗賽」首輪廝殺，4支優秀創業團隊從入圍總決賽的33支隊伍中突出重圍，獲得總決賽金獎，進入「冠軍爭奪戰」終極PK環節。最終，復朗施高純度新型納米材料裝備研發及綠色量產項目團隊獲得冠軍，珠海納金納米銀柔性觸控

深圳青年創業年度風雲人物揭曉

【香港商報訊】記者焦家志 通訊員朱建鋼報道：15日，由深圳市科技創新委員會、深圳市人力資源和社會保障局、共青團深圳市委員會主辦，深圳市青年創業促進會承辦的「第二屆深圳青年創業年度風雲人物評選」頒獎典禮在深圳青年廣場舉行，為歷時兩個月的評選活動畫上圓滿句點。

本次評選活動作為2018年全國雙創周深圳活動暨第四屆深圳國際創客周的重點項目之一，以「探索創新新方向，發掘創業新勢力」為主題，旨在發掘優秀的在深創業青年，樹立青年創業者榜樣，培養在深青年創新創業意識，鼓勵青年投身創新創業領域，營造全市創新創業氛圍。值得一提的是，本次評選活動立足粵港澳大灣區，關注社會發展新興領域，把港澳青年代表和社會組織行業代表也納入評

選範疇。

據主辦方介紹，自今年8月活動啓動以來，共有278位青年創業者申報參評。經初選、網絡投票等層層篩選後，有20位青年創業者脫穎而出，闖進終評環節。最後經過市人大代表、市政協委員、媒體代表、學術代表、投行代表等組成評委專家終評，品道餐飲創始人彭心、幸福商城科技董事長兼總裁袁火洪、矽遞科技創始人潘昊、柒捌玖零投資創始人曾義、必有秀研究院總監譚等5人憑藉出色表現，榮獲「第二屆深圳青年創業年度風雲人物」稱號。兔展智能科技CEO董少靈、邁步機器人科技CEO陳功、歡創科技CEO周琨、航順晶片創始人劉吉平、橄欖健康總經理鄧瑰璋等5人獲「2018深圳青年創業之星」稱號。

清華i-Space項目表現搶眼

【香港商報訊】記者林麗青 通訊員陳斌報道：在剛剛結束的2018年全國雙創活動周上，清華大學組織了多個平台參展，包括清華i-Space、清華四川能源互聯網研究院、全球創新學院GIX、學堂在線XuetangX、清華大學iCenter。清華i-Space平台的在孵項目「液相懸浮晶片檢測儀」與「工業控制系統網絡安全整體解決方案」雙雙入選。

位於成都主會場核心展區主通道A13的清華大學展位，集中展示了清華大學「三位一體、三創融合、開放共享」的創新創業教育生態圈，吸引了不少觀眾前往觀展。

清華i-Space孵化項目「工業控制系統網絡安全整體解決方案」負責人楊衛強告訴記者，該項目團隊規模超過30餘人，凝聚了一批具有業界領先自主可控技術的行業頂級專家團隊。目前已自主研發出設備監測、行為追溯、態勢感知、分析預警、安全隔離、惡意代碼防禦、運維審計、安全培訓等安全產品，並獲得相應的軟件著作權和銷售許可證，能提供覆蓋工控網絡全生命周期的安全解決方案。

清華i-Space推薦的另一個項目「液相懸浮晶片檢測儀」因其做尖端生物分子檢測的，充滿了基因檢測的神秘感，也吸引了很多觀眾前來現場觀摩。

「京津冀—粵港澳」青年雙創賽收官

項目團隊獲得亞軍，清華i-Space孵化企業深圳深清新快充長壽命1.5v鋰電池項目團隊獲得季軍。

本屆「京津冀—粵港澳」（國際）青年創新創業大賽，由北方賽區、南方賽區和國際賽道組成，清華大學深圳研究生院作為了本屆大賽南方賽區的唯一承辦方代表。

在參加本次全國總決賽的33支隊伍中，南方賽區歷時5個月，從913支隊伍中，精心甄選出15支隊伍參加全國總決賽，包括香港、澳門4支隊伍。最後南

方賽區的15支隊伍全部獲獎。在獲得金獎的4支隊伍中，南方賽區佔據3支；獲得銀獎的9支團隊中，南方賽區佔據6支；獲得銅獎的20支團隊中，南方賽區佔據7支，充分展示了南方賽區參賽項目的高質量水平與極具潛力的投資價值。

此次全國總決賽，清華i-Space多個孵化項目表現搶眼，深圳深清新快充長壽命1.5v鋰電池項目獲得總決賽金獎，網臻科技獲得總決賽銀獎，「電池保姆」動力電池高效熱管理獲得總決賽銅獎。

粵深化醫改亮點眾多 互聯網診療可納醫保

【香港商報訊】記者李苑立報道：《廣東省深化醫藥衛生體制改革近期重點工作任務》近日對外公布。記者梳理發現，此次工作任務亮點衆多，如在全省推廣深圳羅湖「家庭醫生」模式、逐步將互聯網醫療納入醫保等令人期待。

「羅湖模式」將在全省推廣

工作任務提出，要加快推廣羅湖醫院集團做法。2018年底前，每個地級以上市至少選擇一個縣（市、區）作為試點，推廣深圳羅湖醫院集團以「強基層、促健康」為醫療聯合體運營核心目標，以醫保基金總額預付為主要利益導向機制，以家庭醫生為居民健康「守門人」的經驗，做實做細家庭醫生簽約服務，提高簽約服務質量。家庭醫生的簽約服務醫保費用可用於人員薪酬分配。同時在深圳市加快推進按疾病診斷相關分組（DRGs）付費試點工作。

支持互聯網+新業態發展

廣東將引導和規範護士多點執業、「互聯網+」護理服務等新模式新業態探索發展。逐步將符合條件的互聯網診療服務納入醫保支付範圍。大力配合抗癌藥降稅政策，開展目錄內抗癌藥集中採購，落實國家談判藥品的報銷政策。允許門診患者自主選擇在醫療機構或零售藥店購藥。允許公立醫院與民營醫院合作，通過醫療聯合體、分級診療等形式帶動支持社會辦醫發展。積極向國家相關部門爭取診所建設試點。

另外，2018年底前，醫療責任保險覆蓋全省二級以上公立醫院。鼓勵醫療機構開設老年科，增加長期護理床位。到2018年底，實現80%左右的養老機構能夠以不同形式為入住的老年人提供醫療服務。

大灣區80家醫院成立數字骨科聯盟

【香港商報訊】記者林麗青、王靜抒報道：日前，「粵港澳大灣區數字骨科聯盟」在南方醫科大學深圳醫院成立。粵港澳大灣區數字骨科聯盟，是在SICOT中國部數字骨科學會的支持下，由南方醫科大學深圳醫院牽頭，聯合大灣區80家醫院共同成立。

成立大會上進行了授牌儀式，標誌着粵港澳大灣區數字骨科聯盟在大灣區多個城市正式啓動。該聯盟將在「轉化研究」、「臨床應用」、「人才培養」、「科研合作」等方面廣泛開展業務合作，致力於推動大灣區各醫院骨科數字化技術力量建設，與臨床實踐密切結合，提升骨科複雜難治重病案例救治水平。

「我們的理想是『病人不動技術流動』」，聯盟成立後，將通過病例討論、遠端會診、手術指導等手段為成員單位提供各種疑難危重病例解決方案，並定期組織培訓班為各單位培養數字骨科技術人才，快遞精準醫療技術到基層，指導和推廣3D打印、手術導板設計等數字骨科技術在各醫院尤其基層醫院的臨床應用，讓高大上的先進技術接地氣，在大灣區生根結果，讓精準醫療應用於每一家醫院，服務於每一個患者。」南方醫科大學深圳醫院骨科中心主任桑宏勳教授介紹說。

眾安保險聯手畢馬威發布首份「新保險」報告

【香港商報訊】記者王曉蕾報道：16日，衆安金融科技研究院聯合畢馬威中國發布《保險科技：構築「新保險」的基礎設施》報告。該報告首度提出「新保險」的發展理念，即保險科技作為硬件，監管及市場規則作為軟件，持續賦能保險機構、監管及用戶，規範市場運行，促進構築一個更高效、更兼容、更平衡和更人文的生態體系。衆安保險CEO陳勁表示，期待與保險生態內的各方共同攜手，通過構建保險業未來重要的基礎設施——保險科技，營造面向未來的新保險生態，走出保險科技的中國模式。

報告指出，源於互聯網保險的保險科技不斷吸納創新技術，拓展強化保險生態，正在成為構建「新保險」的基礎設施。例如，大數據為保險公司在流程優化、產品設計、精算定價、客服服務和營銷推廣等方面提供了全新的視角和思路。人工智能則促進了保險公司的在線獲客、營銷推廣、客戶服務、自動理賠，同時防範潛在的保險詐騙行為。「科技作為保險業重要基礎設施，越完整底層體系，越能實現對市場參與者的充分賦能，讓保險機構、監管和公眾擁有足夠的工具及手段共同促使『新保險』這樣一個良性循環體系的產生，令所有市場參與者受益。」衆安保險董秘王敏表示。

南沙盆景「綠博會」摘金

【香港商報訊】記者李苑立 通訊員斐瞳、建媚報道：記者從廣州南沙區獲悉，日前在中山古鎮舉行的「2018年南方綠化苗木博覽會暨國際盆景協會（BCI）中國地區委員會盆景精品展及中國盆景邀請展」上，南沙區盆景協會選送的5件盆景作品獲得兩金一銀兩銅的好成績。

在盆景藝術界，勒杜鵑是近來最為流行的品種之一。南沙本次獲得金獎的作品之一《蛟龍探海》便是選材於勒杜鵑，作品在展會上一亮相，便吸引了不少盆景愛好者和觀眾的目光。該作品作者、南沙區盆景協會會長杜耀東告訴記者，該作品用到了「截幹蓄枝」和「屈接拿彎法」兩種方法。「它原先只有幾公分大，樹樁被發現之後在90厘米的地方截幹，不久之後在鋸口長出了一條壯芽，把它定位拿彎後，經過了4年，第二截的樹杆比例合適了，再鋸截，如此反覆的多次截幹，樹幹上不斷營養截流漸漸形成了肉瘤，枝幹向下傾斜，顯得更像蛟龍探海的架勢。」杜耀東介紹道。記者看到，該樹的枝托、枝爪豐富，收尾部分保留了部分逆向枝，整個蛟龍探海之勢渾然天成。